Hola Laura, ¿sigues trabajando los fines de semana?
Sí, esty trabajando como dependienta en una tienda de ropa en el centro de la ciudad.

¿Te gusta tu trabajo?

Bueno, no está mal. Me llevo bien con mis compañeros de trabajo y en general me lo paso bien, pero a veces hay mucho trabajo y me estreso. Además, algunos clientes son bastante maleducados y me ponen de mal humor.

¿Cuántas horas trabajas?

En general trabajo al menos ocho horas, cuatro horas el sábado y cuatro el domingo. Pero en época de rebajas o cuando hay mucho trabajo, puedo llegar a trabajar unas 16 horas.

¿Tanto? ¿Y como compaginas tus estudios con el trabajo?, sobre todo cuando trabajas tanto tiempo.

Bueno... la verdad es que a veces no tengo mucho tiempo durante el fin de semana para estudiar. En general intento hacer todos mis deberes durante la semana. Si tengo que estudiar para un examen, lo que hago es prepararlo con tiempo, para no agobiarme con el trabajo. 

Veo que eres muy organizada, seguro que el trabajo no influye en tus notas ¿no?

Pues, al empezar a trabajar mis notas sí bajaron un poco. Mis padres me dijeron que tenía que dejar el trabajo y centrarme en mis estudios. Sin embargo, conseguí organizarme mejor y les demostré a mis padres que podía trabajar y estudiar al mismo tiempo.

¿Y por qué quieres trabajar además de estudiar?

Pues mira, mis padres no tienen mucho dinero y tengo otros tres hermanos menores. Muchas veces quiero comprarme cosas pero no puedo porque mis padres no me pueden dar tanto dinero. Si trabajo, gano dinero suficiente para comprarme ciertas cosas y para ahorrar para poder ir a la universidad después.

¿Entonces quieres seguir con tus estudios?

Sí claro, aunque me guste mi trabajo, no quiero trabajar en una tienda para el resto de mi vida. Me gustaría ir a la universidad. Quiero ser abogada, es mi sueño.

¿Y tus amigos también trabajan a tiempo parcial?

La verdad es que no muchos. La mayoría prefiere no trabajar y solo piensan en salir. A mí me gusta salir con mis amigos, pero puedo salir con mis amigos y al mismo tiempo hacer algo más útil.

¿Tus amigos no te dicen nada por trabajar?

Al principio no entendían por qué quería trabajar, pero cuando les expliqué mis motivos me apoyaron e incluso me ayudaron a encontrar un trabajo. 

¡Qué buenos amigos!

Sí, la verdad es que son muy buenos conmigo.

Bueno Laura, cuídate y suerte con los estudios.

Gracias, ¡hasta luego!

